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Texte de la question

M. Ugo Bernalicis interroge M. le garde des sceaux, ministre de la justice, sur l'impérieuse nécessité de disposer
de données statistiques complètes, précises et récentes concernant les suicides, le risque suicidaire et les morts
suspectes dans les établissements pénitentiaires. Dans une récente proposition de résolution déposée en juillet
2025, il soulignait déjà le caractère profondément préoccupant de ces phénomènes et la répétition, au fil des
années, des alertes publiques, judiciaires, syndicales ou associatives sur les défaillances persistantes de la
prévention en détention. Cette récurrence démontre la gravité du sujet et la nécessité, pour les parlementaires,
de travailler sur la base d'informations fiables et transparentes. Les éléments disponibles, bien que
fragmentaires, suggèrent que le taux de suicide en détention demeure extrêmement élevé et que dans certains
établissements, la tendance serait même à une aggravation notable. Cependant, ces données ne proviennent
pour l'essentiel que de recoupements réalisés à partir de sources hétérogènes, institutions sanitaires,
associations, médias spécialisés et ne peuvent dès lors qu'indiquer une tendance générale. De nombreux
experts des politiques pénitentiaires soulignent d'ailleurs que ces chiffres seraient largement sous-estimés,
notamment faute de données systématiquement consolidées et publiées par l'administration. Cette absence de
transparence limite la capacité du Parlement à évaluer les dispositifs existants et à formuler des propositions
adaptées. Plusieurs évènements récents, tragiques, montrent à quel point la situation exige une analyse
approfondie. Ainsi, à la prison de la santé à Paris, un détenu proche de sa libération a été retrouvé immolé à la
suite de l'incendie de sa cellule au mois d'août 2025. Quelques jours plus tôt, un homme de 74 ans s'était
suicidé à la prison de Meaux-Chauconin seulement deux jours après son incarcération. Ces drames récents
illustrent la vulnérabilité extrême de certaines personnes détenues et l'urgence d'un examen précis des
conditions de détention, du dispositif de prévention existant, ainsi que du climat social dans lequel évoluent les
personnels pénitentiaires. Afin d'éclairer les travaux parlementaires et de permettre, le cas échéant, l'élaboration
de propositions budgétaires, organisationnelles ou législatives pertinentes, M. le député lui demande de lui
transmettre, pour les trois à cinq dernières années et ventilées par direction interrégionale des services
pénitentiaires, les données suivantes, indispensables pour mener un travail parlementaire sérieux, documenté et
efficace sur l'état de la prévention du suicide en détention et sur les conditions de détention en général : d'une
part, les chiffres consolidés relatifs à la mortalité en détention, distinguant suicides, morts naturelles, décès par
causes externes et causes indéterminées, accompagnés des éléments contextuels disponibles ; d'autre part, les
informations relatives au climat social, au respect des obligations déontologiques, à la santé au travail des
personnels, aux arrêts maladie, au recours à la médecine de prévention, ainsi qu'aux formations suivies par les
agents en matière de prévention du suicide et de prise en charge des crises suicidaires.
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